

A TENGERPART

NAPILAP.

V. évfolyam.

FIUME, csütörtök 1908. december 24.

272. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229.)
Viale dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:
Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre 12 kor. Egy órára 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos poszt sorja 40 fillér.

Az osztrák hajózási üzlet.

Az a súlyos nyomás, mely alól a hajózási üzlet oly hosszú idő óta nem képes felszabadulni, úgy látszik folytonosan gyengül. Az 1908. év második felében már konstataható, hogy a tengeri forgalom számos viszonylatban lassanként visszatér a normális viszonyokhoz. A tengerhajózási üzlet mindenesetre leginkább azért fordult kedvezőre, hogy a költségek alacsonyabbak lettek, amből következik, hogy a tengerhajózási üzlet költségei számottevően apadtak. Az osztrák Lloyd-társaság második éve pl. — különösen a múlt év hasonló időszakával állítja szembe — kedvezőnek lehetne mondható, ha az ismert bojkott-mozgalmak nagy károkat nem okoztak volna.

A társaság most teszi közzé október hónapról szóló bevételi kimutatását, amelyből kitűnik, hogy a vállalat közel félmillió korona veszteséget szenvedett egy hónap alatt a levantei vonalakon. A bojkott-mozgalmak épen a jelzett október hónapban történtek. Az idei bevételt összehasonlítva a tavalyi október havi 2,489.535 korona bevétellel az idén 451.627 korona visszaesés mutatkozik.

Ez a nagy veszteség a bojkott folytán érte a társaságot. A Lloyd hajói egyre-másra térnek vissza a török kikötőkből a visszautasított rakományokkal. Legújabbán a „Carinthia” gőzös Szíriából jövet a Jaffába rendelt árukat hozta vissza, amiket október 3-án az „Euterpe”, 17-én az „Imperator” és 24-én az „Ettore” gőzösek vittek el Szíriába. Ugyancsak most jött Triesztbe a „Salzburg” nevű Lloyd hajó, amely október 14-én indult utnak teljes rakományával Jaffába, Kaifába, Bejrutba és Tripoliszba. Egész szállítmányát visszarakják a tárházakba, amelyek annyira túl vannak már zsúfolva, hogy a kikötőkbe jövő hajóknak napokig kell vesztegelni, míg a kikötési helyhez és hangárhoz juthatnak.

A Lloyd bevételei a többi vonalakon hátróztottan jobbak voltak, mint az előző évben, az adminisztrációban újabb megtakarítást ért el a társaság.

Az indiai és a japán forgalom a kivételben lenyoma volt, de a behozatali üzlet ezen viszonylatokban számottevően megjavult. Súlyosan ránehezednek a válságos viszonyok az Austro-Americana hajózási társaságra, amely a kivándorlási forgalom megcsappanása folytán is nagy veszteséget szenvedett. Ez a társaság az 1908. évre aligha fog osztalékot fizethetni. Az osztrák parthajózási vállalatoknak előnyére volt az új rendezés és minthogy a parti forgalom számottevő visszaesést nem mutat fel, ezek a vállalatok 5—6% osztalékot okvetlenül fizetni fognak.

A szabadhajózási vállalkozás helyzete is javult Ausztriában. A szabadhajózási foglalkoztatott hajók, amelyek a folyó év első felében szükségképpen leszereltettek, a második

félévben megfelelő foglalkozáshoz jutottak s így a szabadhajózási vállalatok részvényeseinek valamelyes kis osztalékban lesz részük erre az éven.

Felolvasások és előadások.

Hódmező-Vásárhelyen, a világszép lovairól és a la Jáger, dörölyéiről híres rendezett tanácsu alföldi városban, a felolvasáson megjelentek között a megelőző felolvasás szövege nyomtatott ingyenes példányokban kiosztatik.

Ez így van s így olvassuk az ottani lapokból is.

Tehát: „Hódmező-Vásárhelyen, a világszép lovairól és a la Jáger, dörölyéiről híres rendezett tanácsu alföldi városban, a felolvasáson megjelentek között a megelőző felolvasás szövege nyomtatott ingyenes példányokban kiosztatik.

Az első kikezdést megismételtük, és pedig hangsúlyozva ismételtük meg. Miért? Mert itt Fiumében, a par excellence intelligens városban ilyesmit eleddig nem tapasztaltunk és ma is nélkülözünk.

A felolvasó, az előadó kiválasztja a megfelelő tárgyat; tetszetős formába önti és előadja, tehát dolgozik, s gyakran igen sokat dolgozik. Erdemei jutalmaként azután fölhangzik az obligált taps és ezzel az előadó el van intézve. Igen helyesen, hisz a felolvasó, az előadó nem reflektál különösebb jutalomra s a hallgatóság elismerő tapsával is beéri.

A tárgy azonban mint ilyen, másként kezelendő. A tárgy aként lón megválasztva, úgy megvilágítva, kommentárral ellátva, hogy abból mindannyian tanulságot merítsünk. Tanulhat abból a magasabb műveltségű hallgató is tudva, hogy nincs oly megrakott szekér, mely valamiképp még föl nem vehetne. De mennyit tanulhat az, ki fogyatékos műveltségét az ily fölolvasások, előadások révén könnyen, szórakozva kiegészítheti, öregbítheti!

Véleményem szerint tehát nem volna szabad megengednünk, hogy a hallottak fejükből előbb-utóbb elpárologva, a feledés homályába temetkezzenek. Az előadott tárgy bizonyára megérdemli, hogy időközönként újból átfussuk. Ezt azonban csak úgy érhetjük el, ha az előadottakat nyomtatásban megszerezteszük.

A „Fiumei Áll. Tisztviselők Egyesülete” és a „Fiumei Tanári Kör” szabad lyceuma a felolvasások és előadások létesítésével eddig is kiváló érdemeket szerzett magának; kívánatos volna azonban, ha módját ejtené annak, hogy közadakozásból esetleg jobb módu pártfogók bevonásával, az előadottakat nyomtatásban is megszerezhessek.

Magának a két érdeműs testületnek is érdekében áll, hogy az általa rendezett felolvasások, előadások szövegét gyűjteménybe foglalják mely gyűjteményre a jövőben is

jóleső megnyugvással és büszkeséggel tekintene.

Scripta manent, verba volant!

Nemo kapitány.

A visszavonulás útján. Aehrenthal báró nem azért osztrák, hogy megálljon a Rückwärtskonzentrierungban. Amit megcsinált a konferencia és a bojkott dolgában, azt megcsinálja most a török kárpótlás ügyében is: visszavonul és vereségét azzal rejtegeti, hogy más nevet ad a dolognak. Konferencia helyett — tárgyalás kabinetből kabinetre. A bojkott megszüntése helyett — a török kormánynak erre irányuló (de eredménytelen) parancsa. A török államadósság átvétele helyett pedig — kárpótlás. Mintha bizony nem lenne mindegy, hogy milyen címen szállítjuk be a török államkasszába azt a százötven milliót.

A legújabb konstantinápolyi táviratot itt adjuk:

KONSTANTINÁPOLY, dec. 23. Az osztrák-magyar nagykövet tegnap megjelent a portán, hol tegnap kapott utasításai értelmében kijelentette, hogy Ausztria-Magyarország hajlandó Törökországnak egy nagyobb pénzüsszeg fizetésére vonatkozó követelését teljesíteni, de csak azzal a feltétellel, hogy ezt az összeget nem tekintik tributumnak. Ezzel Törökországnak az a kívánsága is teljesülne, hogy Bulgáriával szemben precedensre hivatkozhatik. Hírszerint Ausztria-Magyarország Törökországnak 50 millió frankot ajánlott, de ezzel szemben garanciákat kér arra, hogy Törökország Ausztria-Magyarországban megrendeléseket fog tenni. A rövid idő óta beállott jobb hangulat egyre tart.

Tengerjogi értekezlet. Londonból jelentik, hogy a nemzetközi tengerjogi értekezlet csütörtökön tartotta meg a karácsonyi szünet előtt utolsó ülését. Eddig mindössze hat teljes ülést tartottak, amelyen a tárgysorozat több pontja került megvitatás alá. A bizottsági üléseken a tengeri zár és a háborút viselő államok kereskedelmi hajóinak átadására vonatkozó bonyolult kérdésekben jutottak megállapodásra. Külön bizottságot alakítottak arra a célra, hogy az a tanácskozási eredményt írásba foglalja és végleges elfogadás céljából az értekezlet elé terjessze.

— **Montenegró fegyverkezik.** A „Pokret”-nek jelentik Cattaróból, hogy egy külön bizottság érkezett Bécsből, amely megvizsgálja Theodoban a kikötőépítést és az erődítési munkálatokat. A bizottság máris tisztában van azzal, hogy Theodo nem felel meg a célnak és beszüntette a kikötőépítkezés folytatását. Ilyen körülmények között Meline lesz az új hadikikötő. Theodo nagyon közel fekszik a montenegrói Mircehez, ahonnan erősen ki van téve a montenegrói ágyúk tűzének és amellyel nincs megfelelő háttér.

Ugyanannak a lapnak jelentik Cattaróból, hogy Törökországon át megérkeztek az Oroszországban vásárolt lovak és a montenegrói kormány lázasan folytatja legyverkezését.

— **A városi képviselőtestület és az állandó bizottság ülése.** A városi képviselőtestület és az állandó bizottság — a választások után — 1909. évi január 8-án tartják első ülésüket.

UJDONSÁGOK.

— **A kormányzó születésnapja.** Nákó Sándor gróf kormányzó ma tartja 37-ik születésnapját. Ebből az alkalomból a kormányzó tiszviselőikara ma délelőtt tisztelettel nála, akiknek nevében Wickenburg István gróf kormányzóhelyettes adta át a szokásos jókívánságokat.

— **Adomány az „Asilo Clotilde“-nak.** Zichy Ágost gróf volt fiúmei kormányzó az idén is megküldte az egyesületnek 200 korona adományát, amint ezt már hosszú idők óta minden karácsonyra ajándékozni szokta.

— **Elmaradt karácsonyi ünnepély.** Az „Asilo Clotilde“ jótékonyági egyesület szokásos évi karácsonyi ünnepélyét a Plasse községben kiütött járványos betegség miatt elhalasztotta s az ennek folytán bezárt intézet újabb való megnyitása után fogja megtartani.

— **Horvát pénzügyi intézetek vizsgálata Fiumében.** A fiumei bankok és takarékpénztárak horvát reeszkompitja egy idő óta erősen megnövekedett. Nevezetesen a horvátországi kis vidéki pénzügyi intézetek, amelyek csekély alaptőkéjük miatt nem tudják környékük hiteligenyét önállóan lebonyolítani, vagyis a leszámított váltókat nem tudják tárcájukban megtartani, kénytelenek mind nagyobb mértékben a reeszkompitálásra gondoskodni. Eleinte a zágrábi és más nagyobb horvát pénzügyi intézeteknél próbálkoztak, de kevés eredménnyel, mert a visszszámítási százalék a horvát bankok tőkeszegénysége miatt magas volt. Budapesten is kísérleteztek, azonban a kiélesedett politikai viszonyok, de különösen az a körülmény, hogy Budapesten nem ismerik és nem ellenőrizhetik kellőképpen a kis horvát intézetek belső viszonyait, arra utalta ezeket, hogy a fiumei bankok és takarékpénztárakkal lépjenek reeszkompit viszonyba. A kis horvát takarékpénztárak törekvését siker jutalmazta, mert a fiumei pénzügyi intézetek sokkal kedvezőbb feltételeket szabtak, mint a zágrábiak, vagy a Horvátországhoz közel eső délsztrák bankok. Az olcsóbb reeszkompit magyarázata abban rejlik, hogy a fiumei bankok és takarékpénztárak nagyobb részben a nagy budapesti pénzügyi intézetek alapításai, fiókjai, amelyek anyaintézetük révén milliók felett rendelkeznek, mivel a központ rövid úton annyi pénzt bocsát rendelkezésükre, amennyire csak szükségük van. A leszámítási viszony azonban csak lassan szilárdult meg, mert a fiumei pénzügyi intézetek kezdetben teljesen ismeretlen területen, különleges viszonyokkal dolgoztak. Most már azonban, hogy a horvát reeszkompit annyira megnövekedett, pénzügyi intézeteink is komolyan hozzáláttak üzletfeleik megismeréséhez. Nagy költséggel pontos, megbízható információkat szereztünk, azt újabb adatokkal állandóan kiegészítik, mert gyakran kiküldik egyik erre alkalmas horvátul beszélő főtisztviselőjüket, a helyszínre, aki az időközben történt változásokról pontos felvilágosítást nyer. A leszámítási viszony mindig jobban erősödik, amit az is elősegít, hogy a fiumei szállítási vállalatok és ipartelepek napról-napra szorosabb üzleti összeköttetésre lépnek a horvátországi kereskedőkkel és iparosokkal. Említésre méltó, hogy az üzleti összeköttetés élénkségét még a politikai vi-

szonyok sem befolyásolják s megállapíthatjuk, hogy a horvátországi ipar és kereskedelem, habár közvetve is, de nem nélkülözheti a magyar tőkét.

— **A mészárszések üzeme és a karácsonyi ünnepek.** A helybeli mészárszések holnap csütörtökön a karácsonyi ünnepek előnapján a közönség rendelkezésére este 9 óráig nyitva lesznek. Holnapután pénteken, karácsony első napján az összes mészárszések egész napot át csukva lesznek.

— **A „Vorwaerts“ kijavítása.** Az osztrák-llyod „Vorwaerts“ gőzöse, melyen a napokban tűz ütött ki, a tűz által szenvedett károk kijavítása miatt tegnap éjjel Triesztbe indult.

— **Tűz egy osztrák gőzösn.** Az „Anna Goich“ osztrák gőzös vasárnap érkezett Triesztből Gravosába. A gőzösn utközben a hajóközépen, ahol a parancsnok és a hajóosztig lakosztálya van tűz ütött ki. A tüzet a legénység csak nagy nehézséggel tudta eloltani. Majdnem teljesen leégett az étterem, a kabinok, a butorzat, a kár itozás és a fabe rendezés.

— **Buvóhely a szénrakományban.** A napokban Hullból ideérkezett „Polacsek“ gőzös kapitánya, jelentést tett a révhatóságnak, hogy utközben a hajón a szénrakomány közt egy angol és egy magyar embert találtak elbujva. Mindkettőt átadták a rendőrségnek.

— **Összeütközés a kikötőben.** A Magyar-horvát hajóársaság „Pozsony“ gőzöse tegnap reggel Cattaróból érkezésében a Zichymólon nekiment a „Sretan Slava“ vitorláshajónak. A vitorlásnak előrudja eltört és előrsze megsérült.

— **Izgalmas fegyverhajszó Triesztben.** Tegnapelőtt este a Via Tigorban levő fogház egy óre rendes körútján észrevette, hogy egy harmadik emeleti cellából hat rab a padlásra vezető menyezet átfurása után megszökött. Rögtön vészjelzt adott, mire az összes börtönőrök fellármázták. Egy része az öröknek feltűzött szuronyal körülvette a fogházat és az azzal összefüggő épületnégyzetet, másik része pedig felmászott a tetőre és a folyton zuhogó esőtől átmedvesedett tetőcserepeken mászva, kutatott a szökevények után. Alant az utcán ezekre menő néptömeg borzalommal nézte a fogházőrök nyaktörő mászását, minden percben attól félve, hogy valamelyikük lezuhan a négyemeletnyi magasságból. A fogházőrök ezalatt észrevették a szökevényeket, akik nem törődve az életveszéllyel, egyik háztetőről a másikra ugrottak át. Végre sikerült négyet olyan tetőre szorítani, ahonnan sehová sem volt menekülés. A rabok azonban még ekkor sem adták meg magukat, birkózni kezdtek ott a magasban a fogházőrökkel, s le akarták taszítani őket a háztetőről. Az élet-halál harc végére azzal végződött, hogy a fogházőröknek sikerült a rabokat megkötözni és a cellába visszaszállítani. Egy ötödik szökevényt egy óra mulva egy kémény mellé meglapulva találták meg. A legvakmerőbb volt a hatodik, egy Sossich Ferenc nevű rab, aki egy ház tetejéről az esőcsatornán át lecsuszott az utcára. Ott azonban a fogházőrök a közönség segítségével izgalmas hajszó után elfogták.

— **Nagy sikkasztás a budapesti postatakarékpénztárnál.** Wawra Tivadar, a pozsonyi Helle Ottó kötéltverő cég volt alkalmazottja a cég cheque-könyvéből egy lapot ellopt és erre 6800 koronát felvett a budapesti postatakarékpénztárnál. A budapesti államrendőrség megkereste a fiumei rendőrséget, hogy tartóztassa le Wawrát, aki hír szerint Amerikába akar szökni.

— **Megmérgezett kutak Boszniában.** Egy székesfejvári 69. gyalogezredbeli katona, aki mostanában került le Boszniába, a legexponáltabb helyről, Bilekről levelet irt haza. Panaszos levelének legfeltűnőbb része az, a mely arról ad számot, hogy december hó közepén híre ment a táborban, hogy Montenegróból egy csapat ember szökött át Boszniába, akiknek az volt a feladatuk, hogy az összes kutakat megmérgezzék. A hír nagy pánikot keltett a helyőrség körében s természetesen nyomban intézkedtek a gyanus montenegróiak kézrekerítésére, ami azonban nem sikerült. A

hadvezetőség elrendelte, hogy az összes kutak vizét a bécsi vegyvizsgáló állomás vegyelemezze s e célból a kutak vizéből mintákat küldtek fel Bécsbe. A katonaság most szigorúan őrzi a kutakat. Ha vizért jönnek odavaló lakók, külön engedélyt kell kérnie a vizmérésre. Mig az edényt megtöltik vízzel, 8—10 katona is ügyel rájuk.

— **Karácsonyi és újévi postaforgalom.** A magyar kir. posta és távirdaigazgatóság közzé teszi:

„A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat minden tekintetben betartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egyben csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos, vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló papír használandó erre a célra.

A csomagokat zsineggel többszörösen átkötni s a zsineget pecsétviasszal lezárni kell.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnévének, polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények címirataiban, ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő.

4. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bőrdarabra, vagy erős lemezpapírra irandó, amelyet tartósan a csomaghoz kell erősíteni.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirat összes adatait feltűtető papírlap legyen a csomagban is elhelyezve arra az esetre, ha a burkolaton levő címirat leeshet, elveszne, vagy pedig olvashatatlaná válnék.

5. A csomagok tartalmát úgy a címiratban, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni.

Budapestre és Bécsbe szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címirataira, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztást adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

— **Tolvaj a házban.** Brunner Julia, ki a via Risortán lakik, tegnap reggel feljelentést tett a rendőrségen és előadta, hogy lakásából valaki ellopta egy 40 koronát érő ruháját. A gyanu leginkább egy öreg asszonyra hárul. A rendőrség nyomoz a tolvaj után.

— **Elfogott cukorcsempészek.** A rendőrség letartóztatta Perich Márián, Barkovich János, Kanzián János és Lucarich Antal munkásokat, továbbá Sklepich Mária munkásnőt, mert nagyobb mennyiségű cukrot loptak s azt át akarták csempészni. Kihallgatás után a rendőrség szabadorbocsátotta őket, de az eljárást folytatja ellenük.

x **Ékszerekben, arany- és ezüstáruban,** régiségekben és órákban a legszebb karácsonyi és újévi ajándékok kaphatók az ismert jutányos árakban *Engelsrath* I. ékszerésznél Fiume Piazza Dante és Abbazia *Angolina fürdő*.

Távirat ◀ Telefon.

Wekerle miniszterelnök a királynál.

BÉCS, dec. 23. Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor Schönbrunnba hajtattott, ahova kihallgatásra ment a királyhoz. A kihallgatás háromnegyed óráig tartott, amelyen a miniszterelnök a politikai helyzet aktuális kérdéseiről tett jelentést a királynak.

A miniszterelnök egy hírlapíró kérdésös-kérdésére kijelentette, hogy döntő elhatározások csak újév után várhatók.

A miniszterelnök a királyi kihallgatás után visszahajtatott Bécsbe, ahol Aehrenthal külügyminiszterrel hosszasan tanácskozott. A miniszterelnök ezenkívül felkereste az osztrák pénzügyminisztert és Burián közös pénzügyminisztert is, akikkel szintén hosszabb ideig tanácskozott.

Wekerle a ma délutáni gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

Kossuth Ferenc súlyos beteg.

BUDAPEST, dec. 23. Kossuth Ferenc miniszter javuló állapotában ma rosszabbodás állott be. Néhány nappal ezelőtt már annyira javult a betegsége, hogy az ágyat elhagyhatta, aktákat intézhetett el és a látogatókat fogadhatta. Ma éjjel azonban hirtelen erős láz támadta meg, amely újból ágyba döntötte. Háziorvosa Müller Kálmán dr. ma reggel megvizsgálta s a betegségében beállott rosszabbodást állapította meg, aminek következtében eltiltotta a minisztert minden munkától. Látogatókat sem szabad fogadnia. Müller dr. kijelentette, hogy a miniszter állapota *súlyos*, de nem veszedelmes, azonban *feltétlenül* tartózkodnia kell minden munkától és a látogatók fogadásától.

A kormány ujévi üdvözlése.

BUDAPEST, dec. 23. A mai lapok arról adnak hírt, hogy ujévkor a függetlenségi párt nevében Bizony Ákos fogja üdvözölni a miniszterelnököt. Erre vonatkozóan félhivatalosan azt jelentik, hogy Bizony Ákos nemcsak a függetlenségi párt, hanem az egész koalíció nevében fogja üdvözölni a kormányelnököt.

Venezuelát leintik.

BUDAPEST, dec. 23. New-Yorkból jelentik, hogy a venezuelai zavargások elfojtására Nordfolkból két páncéloshajót s Washingtonból egy ágyunaszadót és egy cirkálót küldtek ki.

Öngyilkos földbirtokos.

SZÉKESFEHÉRVÁR, dec. 23. Halász András idevaló jómódu földbirtokos ma agyonlőtte magát. Öngyilkosságát súlyos idegbajában követte el.

Az új Törökország hajókat és vasutakat épít.

BÉCS, dec. 23. A „Neues Wiener Tagblatt” arról értesül Konstantinápolyból, hogy két terv merült fel ott hajózási társaságok alapítására török lobogó alatt. Egy bizottság alakult, mely 500.000 darab 30 frankos részvényt szándékozik kibocsátani. Egy alkalmas arzenál építését is tervbe vették.

FRANKFURT, dec. 23. A „Frankfurter Zeitung” jelenti, hogy a török kormány a terveknek egész sorozatát dolgozta ki vasutak építésére. Szándékában áll hét vasutvonalat építeni összesen 3000 kilométer hosszúságban, köztük a bagdadi vasut építésének folytatását.

A török feltételek kidolgozása.

KONSTANTINAPOLY, dec. 23. A nagyvezir elnöklésével s a külügyi és kereskedelmi miniszterek részvételével ma bizottság ült össze, amely megszerkeszti a Törökország és Ausztria-Magyarország között folytatandó tárgyalások anyagát. A bizottság memorandumot dolgoz ki, melyben Törökország követeléseit foglaltatnának. — A porta a kereskedelmi minisztert nevezte ki az Ausztria-Magyarország és Törökország között tárgyaló bizottság delegátusává.

Török népgyűlések a görögök ellen.

KONSTANTINAPOLY, dec. 23. Törökország több városában népgyűléseket tartottak, amelyen tiltakoztak Krétának Görögországgal való egyesítése ellen.

Gyengéséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani a SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és nyomor

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, a



SCOTT-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

AZ Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmeztetni.

Horváth Lajos Fiume, Adria palota —
(Via della Sanità)

— ajánl —

a karácsonyi és ujévi ünnepekre

válogatott fűszerárúkat

tejjel hizlalt magyar és

stájer vágott baromfit

különbféle szárnyas vadat, parnói gróf Andrassy-féle és sárvári teavajat, finom felvágottakat, hideg imbiszt és halféléket, giardinettet, finom teasüteményeket

karácsonyfa-diszt és alkalmi bonbonniereket
nagy választékban.

Ujévre: szopós angol faju yorkshire-malacok előjegyeztethetők.

Pontos házhoz szállítás! TELEFON 990. sz.

Mélyen leszállított áron!

— kaphatók a legújabb divatcikkek —

Schwarz és Gerő

divatáruházában Fiume, Via Governo a Lloyd-szállóval szemben.

Új magyar hentes-üzlet!

Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy Vicolo della Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellenében

hentesáru-üzletet

nyitottam, hol az összes e szaknába vágó cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minőségben és legolcsóbb áron árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, valamint a legjobb kiszolgálásról előre is biztosítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült pártfogását.

Mély tisztelettel
Szathmáry György
hentes m.

VARIETÉ INTERNAZIONALE

Estéknként kiváló művészierők fellépte
Via Alessandrina 3. Kezdeté 9 órakor.

Egy vasalónő, egy mosónő
és egy fiatal mindenféle leány felvétetik az új mosódában Via del Ponte 3.

Karácsonyi és ujévi

ajándékok.

WEISS M.

NAGY ÁRUHÁZA

Corso II FIUME Corso II.



Nagy választék angol és hazai gyártmányú férfiruha-szövetekben.

Fehér és színes férfin-gek, kézelők, gallérok, nyakkendők és mérték után készített fehérenemük.

Női ruhaszövetek, szőnyegek, függönyök, butorszövetek, téli trikotok, barchendek, női- és gyermek-konfekció, szörme-áruk, keztük, csipkék, himzések, kelengyék stb. a leggazdagabb választékban

WEISS M.

NAGY DIVATÁRUHÁZÁBAN.

Fiume, Corso 11.

Trieszt, Corso 9.

Bécs, Gonzagagasse.

Szabott árak!

